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|[EXERCICE 1| (5 points)

Des gisements auriféres sont localisés dans certaines régions de la Cdte d’Ivoire. Leur exploitation
influence la vie des populations et occupe une place importante dans 1’économie du pays. En vue de
comprendre le processus de mise en place des gisements auriféres, une coupe de terrain a été réalisée

dans une région ou I’on exploite de 1’or.

Le schéma ci-dessous présente les différents gisements auriféres A, B, C, D, E et F observes.

1- Nommez les gisements désignés par les lettres A, B, C, D, E et F.
2- Classez-les en gisements primaires et secondaires.
3- Décrivez la méthode de prospection appropriée au gisement E.

4- Expliquez la formation des gisements B et E.
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5- Dégagez deux inconvénients de I’exploitation miniére sur I’environnement et deux avantages

économiques pour la région.



[EXERCICE 2| (5 points)

La brachydactylie est une malformation héréditaire. Les individus atteints présentent des doigts ou des
orteils courts.

Pour déterminer le mode de transmission de la brachydactylie, des enquétes ont été menées dans une
famille atteinte de cette anomalie. Le pedigree suivant représente les résultats des enquétes.
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¢/) Femme atteinte de brachydactylie

m ) 3 4 Homme atteint de brachydactylie

1- Montrez, par un raisonnement logique, que 1’alléle responsable de la brachydactylie est récessif ou
dominant.

2- Démontrez que 1'alléle responsable de la brachydactylie est autosomale ou hétérosomale.
3- Ecrivez les génotypes des individus [, 1L, I, [11, 1115 et 11L,.

4- Estimez la fréquence des individus atteints de brachydactylie dans la descendance d’un mariage
éventuel entre I11,; et IIIs.

[EXERCICE 3| (5 points)

A- Pour comprendre le mécanisme de défense de l'organisme contre certains antigénes, des
expériences ont été réalisées sur la souris.

Expérience 1

On préléve chez une souris X, des lymphocytes avant P’injection du virus LCM et on les met dans
une culture de cellules infectées par le virus LCM, virus de la méningite chez la souris (milieu ).

Expérience 2

On injecte 2 la souris X le virus LCM. Sept jours plus tard, on effectue un prélévement dans la rate
et on isole les lymphocytes. Ces lymphocytes sont mis le méme jour :

- en présence de cellules infectées par le virus LCM (milieu 2) ;

- en présence de cellules non infectées par le virus LCM (milieu 3).
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Les expériences réalisées et les résultats obtenus sont présentés par le document 1 ci-dessous.

Document 1
EXPERIENCE 1 EXPERIENCE 2
Souris X avant I'injection de LCM
Virus LCM
Prélévement de lymphocytes Tours plus tand
Prélévement de
lymphocytes dans la rate
v .
e
Lymphocytes de la ¢ | Lymphocytes de la
:0 souris X 8! souris X
<
I g
R R R =
BB ST
milieu 1 milieu 2 milieu 3
RESULTATS
Milieu 1 : Pas de destruction de cellules Milieu 2 : 90% des | Milieu 3 : Pas de destruction
infectées par le virus LCM cellules détruites de cellules

#ze Cellule de la souris X infectée par le LCM
Cellule de la souris X non infectée par le LCM
o Lymphocytes

1- Analysez les résultats obtenus.
2- Expliquez ces résultats.

3- Dégagez les phases de la défense immunitaire mise en jeu.

B- Pour expliquer la destruction par le lymphocyte T de la cellule infectée, on observe un milieu de
culture contenant des cellules infectées et des lymphocytes.
Le document 2 ci-aprés montre les étapes de cette destruction.

Document 2
Lymphocyte T
Etape 1
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1- Identifiez les étapes 1 et 2 de cette destruction.

2- Expliquez le mécanisme de la destruction de la cellule infectée par le lymphocyte T.

|EXERCICE 4| (5 points)

On veut comprendre le mécanisme de la communication entre les neurones. Pour cela, on observe
1’électronographie ci-dessous.

1- Identifiez la structure présentée par I’électronographie.
2- Expliquez le fonctionnement de cette structure.

3- Réalisez le schéma de fonctionnement de cette structure.
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